

Сергей Катирин — собкорам «РГ» о прифронтовом бизнесе, праздниках и маркетплейсах



Страница 13

Дмитрий Ахаладзе: Результаты лечения в детской онкологии лучше, чем во взрослой



Страница 07

Проценты по вкладу теперь можно застраховать от неблагоприятного развития событий



Страница 04

«Ливерпулю» хватило одного точного удара, чтобы обыграть «ПСЖ» в Лиге чемпионов



Страница 12



Российская Газета

Общественно-политическая газета. Выходит с ноября 1990 года. Пятница, 7 марта 2025. № 50 (9589) www.rg.ru

Федеральный выпуск

05
В России появился новый бренд от АвтоВАЗа — SKM

05
ФСБ сорвала попытку Киева вербовать юнармейцев

08
Депутат сельсовета вызвал на ринг главу района Дагестана из-за земельного спора

09
Публикации «Родины»: Три русские актрисы, прошедшие через три войны

10
Сергей Безруков открыл Есенинские чтения в «Красном Октябре»

11
Почему в донецких театрах сегодня полные залы

12
Ян Непомнящий победил в Москве

НАШИ Анна Илясова: Женщинам на войне не место, но без них никак нельзя

«Белка» — крепкий орешек

Максим Васюнов

Она входила без бронежилета в забитый головными Мариуполь весной 2022-го, командовала штурмовым взводом, попадала под касетные мины, прошла огонь и воду на фронте спецоперации — от Донбасса до Запорожья. И сейчас, будучи заместителем роты 42-й гвардейской мотострелковой дивизии, поднимает в атаку солдат. Думаете, слишком много для одной девушки? Вы еще не знаете ее прошлого — у нее два высших образования, работа стюардессой, служба в полиции... Наконец, она одна из самых красивых женщин-офицеров в Российской армии.

Анна Илясова, позывной Белка, — гость «Российской газеты».

АКЦЕНТ

Мое первое 8 Марта на фронте: нет воды, нет света, мы все голодные-холодные, и вдруг — пацаны дарят мне тюльпаны! Это самые дорогие цветы в моей жизни

Анна, то, что вы первая женщина-офицер, перешедшая из армии ДНР в состав армии РФ, — знают многие. Но далеко не всем понятно, как вы вообще оказались на войне?

АННА ИЛЯСОВА: Я пошла защищать родной Донбасс, Россию и даже скажу так: я пошла защищать Украину от самой Украины, потому что для меня она всегда была частью России. И это не мы, жители Донбасса, пошли на войну, это война пришла к нам.

Война началась для меня 9 мая 2014 года. Мне, как знающей английский, позвонили знакомые, попросили сопроводить ливанского военкора в Мариуполь, мол, там что-то происходит. Я по молодости и наивности согласилась — ничего там опасного быть не может, подумала я. Но уже на трассе Донецк-Мариуполь стало понятно: происходит что-то из ряда вон, потому что обычно загруженная дорога в этот раз пустовала. А когда мы подъехали к городу, я увидела, что все въезды

перекрывают украинскими военными. Это насторожило. Нас с военкором пропустили, и то, что мы увидели, дальше я вспоминаю до сих пор с содроганием. Мы вышли недалеко от здания театра, на наших глазах люди бежали с праздничного митинга и кричали, что всех пророссийских мариупольцев разгоняют, бьют, убивают, уже горели люди в здании городского управления внутренних дел, сыпались витрины — кто-то, воспользовавшись ситуацией, грабил ювелирный магазин прямо на наших глазах.

Но, знаете, люди даже в этот момент несли цветы к монументам Великой Отечественной войны, никто не снимал с себя георгиевских ленточек. Мы все засыпали и вернулись в Донецк, ослепленные увиденным.

Все увиденное должно было вас испугать, но вы стали одним из символов ополчения...

АННА ИЛЯСОВА: Да, писала статьи, занималась обменами, собирала гуманитарку, и постоянно читала в комментариях, мол, раз ты поддерживаешь Россию, то иди войной за нее. Я отвечала: «Будет возможность, повоюю». И в 2022-м, когда уже было понятно, что начинается что-то глобальное, я просто встала и пошла в военкомат.

И вернулись в Мариуполь. Но уже с оружием в руках.

АННА ИЛЯСОВА: И я горжусь тем, что освободила Мариуполь. Батальон, в котором я служила тогда, СВ 1825, был сформирован из резервистов, это шахтеры, заводчане, бизнесмены... Помню, как проходила разбомбленный мост, потом зачищали частный сектор, брали дом за домом, заходили на Курчатова, с Курчатова пошли на Пентагон, потом на Азов-кольцо и на завод Ильича. И уже там, у завода, соединились с другими нашими подразделениями.



Анна Илясова: Фронт научил меня не строить планы, счастливой надо быть здесь и сейчас.

ДИПЛОМАТИЯ



Послом России в США назначен Александр Дарчиев. Он будет также постоянным наблюдателем РФ при Организации американских государств в Вашингтоне

ТРАНСПОРТ Дети будут ездить в поездах с 50-процентной скидкой круглый год

К морю за полцены

Мария Кузнецова

В поездах дальнего следования дети 10–18 лет теперь могут ездить за половину стоимости от взрослого тарифа круглогодично и без предъявления справки из учебного заведения. Соответствующее постановление правительства опубликовано и вступило в силу. При этом льгота не распространяется на скоростные поезда и некоторые виды вагонов.

В своем постановлении правительство предписало Федеральной антимонопольной службе установить «для пассажиров — граждан Российской Федерации в возрасте от 10 до 18 лет льготный коэффициент 0,5 к тарифам на перевозку взрослого пассажира железнодорожным транспортом общего пользования во внутригосударственном сообщении в поездах дальнего следования всех категорий (за исключением ско-

АКЦЕНТ

Льгота действует на проезд в общих, плацкартных вагонах, межрегиональных электричках и частично — в купе двухэтажных поездов

ростных поездов) в плацкартных, общих вагонах и в вагонах 2-го и 3-го классов в моторвагонном подвижном составе». Как пояснили «Российской газете» в «Российских железных дорогах» (РЖД), речь идет об общих, плацкартных и вагонах межрегиональных электропоездов. В четырехместных купе скидка тоже предоставляется, но только в двухэтажных вагонах, и составляет она 50% от тарифа на перевозки пассажиров в плацкарте на аналогичное расстояние проезда. Ранее такие же

скидки действовали с 1 января по 31 мая и с 1 сентября по 31 декабря, то есть за исключением периода летних каникул. При этом право на льготный проезд при посадке нужно было обязательно подтверждать справкой учащегося.

Детей до пяти лет в поездах можно провозить бесплатно во всех вагонах без занятия отдельного места. Есть также возможность выкупить для ребенка от 0 до 10 лет место по детскому тарифу. В вагонах СВ, купе, плацкартных и общих та-

риф на перевозку детей составляет 35% от стоимости полного (взрослого) тарифа, следует из информации на сайте РЖД. В опубликованном постановлении правительства указано, что действующий тариф для пассажиров до 10 лет сохраняется, но действует исключительно в отношении детей — граждан Российской Федерации.

Продажа железнодорожных билетов на начало июня уже открылась. В РЖД ожидают, что летом этого года количество пассажиров, перевезенных на курорты Юга России, будет сопоставимо с уровнем 2024 года. В прошлом сезоне поездами РЖД и «Гранд Сервис Экспресса» (ГСЭ), специализирующегося на маршрутах в Крым, воспользовались 13,8 млн человек. Этим летом к Черному морю и курортам Минеральных Вод планируют запустить порядка 170 пар поездов РЖД и ГСЭ.

КОШЕЛЕК Меняются условия ипотеки для госслужащих

Предъявили счета

Марина Трубилина

Условия экспериментальной льготной ипотеки для госслужащих скорректированы правительством. Новый порядок расчета компенсаций по процентам начнет действовать с 8 марта.

Ипотека для госслужащих была запущена в экспериментальном порядке в июле 2024 года. Предполагается, что за 2,5 года ею смогут воспользоваться 90 госслужащих минфина, минтруда, минстроя, Федеральной налоговой службы, территориальных органов Федерального казначейства с особыми заслугами.

Участник программы может получить стоимость 33 кв. м жилья (рассчитанную по официальной цене «квадрата», которую утверждает министром для каждого региона). Четвертую часть выдают сразу на первый взнос, остальное выплачивается в течение девяти лет. Кроме того, в течение максимум девяти лет заемщик будет получать частичную компенсацию процентов по ипотеке.

По действовавшим до сих пор условиям из бюджета компенсируются проценты в размере одной четвертой ключевой ставки ЦБ на дату заключения ипотечного договора. Теперь же предполагается компенсировать разницу между 12% и ключевой ставкой на момент оформления ипотеки. Если ключевая опустится до 12% и ниже, то компенсаций будет не положено — заемщик станет платить проценты самостоятельно.

5 →

РАКУРС Перерасчет платежей граждан за электричество проконтролирует ФАС

Встретят по объему

Сергей Тихонов

Заплатившим в январе и феврале 2025 года больше обычного за электроэнергию гражданам, проживающим в домах, не подключенных к системе газоснабжения, будет сделан перерасчет. Документы на оплату за следующие месяцы они получат с учетом уже сделанных избыточных платежей. Проконтролирует перерасчет Федеральная антимонопольная служба (ФАС).

«До 12 марта 2025 года тарифные органы субъектов РФ должны направить в ведомство информацию о пересмотренных диапазонах потребления для негизифицированных домов с электроотоплением с применением повышающего сезонного коэффициента до 1,8», — сообщили «Российской газете» в ФАС.

С 2025 года в России работают дифференцированные по объему потребления тарифы на электроэнергию. Первый диапазон (льготный) — от 0 до 3900 кВт/ч в месяц. С учетом коэффициента объем потребления по этой цене может увеличиться до 7020 кВт/ч в месяц. Второй диапазон (расширенный) — от 3901 до 6000 кВт/ч в месяц, который с коэффициентом может вырасти до 10 800 кВт/ч в месяц. Есть еще третий диапазон (коммерческий) — от 6001 кВт/ч в месяц и выше, но к нему сезонный коэффициент не применяется, в этом нет никакого смысла.

4 →

ТЕХНОЛОГИИ Судебные приставы начали искать должников через «Безопасный город»

Расплата под камеру

Владислав Куликов

Директор Федеральной службы судебных приставов Дмитрий Аристов сообщил «РГ», что приставы начали активно использовать возможности системы «Безопасный город» для поиска должников и их автомобилей. А еще камеры помогают найти детей, которых один родитель скрывает от другого.

«Для поиска должников и детей служба использует данные региональных камер видеонаблюдения, в частности, информационные ресурсы аппаратно-программного комплекса «Безопасный город». На сегодняшний день такая работа активно проводится в Москве, Московской области, Санкт-Петербурге и других регионах», — рассказал Дмитрий Аристов. — В одном из территориальных органов ФССП России ребенок и скрывающий его должник были обнаружены именно с помощью камер видеонаблюдения в рамках взаимодействия сотрудников органов принудительного исполнения с соответствующим уполномоченным органом региона».

5 →



4 6 0 7 0 4 4 0 6 0 1 5 9